



# 电子行驶证将在全国推广应用

## 公安部:11月4日起在全国分三批全面推广,车主可通过“交管12123”APP申领

■ 据新华社电

记者3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对

照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”APP申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子

行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使

用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等

场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来,已惠及1亿多人次,为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提交暂住地居住证。各地公安交管部门通过“交管12123”APP,向

350多万车主发放机动车注

销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

## 全国羽毛球团体锦标赛收官 福建女队主场夺冠



福建女队夺冠

海都讯(记者 马俊杰文/图) 11月3日下午,福建女队在福州举行的全国羽毛球团体锦标赛上进行了甲组

女团的金牌争夺战,以3:1战胜北京队,收获一枚金牌。本次参赛的福建女队选手有韩悦、黄东萍、严晨雪、郑欣妍、

谭宁、陈颖颖、吴俐潼。

2日结束的甲组男团铜牌争夺战中,福建队以3:0击败北京队收获一枚铜牌。

## 前三季度福建陶餐具出口居全国第一

■ 据福建日报

据厦门海关统计,1—9月,福建省陶餐具出口7.1亿元,占同期全国陶餐具出口总值的35.9%,出口值高居全国第一。

数据显示,1—9月福建

省陶餐具行销全球110个国家和地区。美国是福建省陶餐具出口的第一大市场,1—9月福建省共向美国出口陶餐具3.6亿元,占同期福建省陶餐具出口总值的50.3%;欧盟则是福建省陶餐具出口的第二大市场,

1—9月福建省共向欧盟出口陶餐具1.4亿元,同比增长24%,占同期福建省陶餐具出口总值的19.8%。民营企业是福建省陶餐具出口的绝对主力,1—9月出口6.5亿元,占福建省陶餐具出口总值的91.4%。

## 美国增派的B-52轰炸机抵达中东

■ 据新华社电

在中东地区局势紧张背景下,美国中央司令部2日宣布,美国增派的B-52轰炸机已抵达该地区。

美国中央司令部在社交媒体上发文说,“来自迈诺特空军基地第五轰炸机联队的B-52战略轰炸机已抵达美国中央

司令部责任区”。

美国国防部发言人赖德1日发表声明称,为应对来自伊朗的威胁,美国将向中东地区部署更多军事力量,包括多架B-52轰炸机、驱逐舰等。“这些军力将于未来数月陆续部署到位,而‘亚伯拉罕·林肯’号航母打击群则准备撤离。”

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区一直有美国航母存在。“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群今年8月部署到中东地区。美国媒体报道说,该航母打击群将于本月中旬撤离中东返回美国,中东地区有可能将有一段时间没有美国航母存在。

# 医保药品追溯码首次“亮剑”

## 国家医保局:通过药品追溯码分析,发现11个省份46家医药机构存在回流药、假药等线索

■ 据新华社电

假药、回流药,不仅危害医保基金安全,更影响广大患者用药安全和身体健康。国家医保局11月2日发文显示,监管部门对假药、回流药的发现、查处能力有了重大突破。

11月2日中午,国家医保局发布公告,首次通过药品追溯码对假药、回流药“亮剑”。公告显示,通过对各地上传的药品追溯码开展分析,发现11个省份46家医药机构疑似存在复方阿胶浆的药品串换、回流药、假药等线索情况,要求相关医保部门进行核查,11月20日前向国家医保局上报核查结果。

这是国家医保局今年4月开展医保药品耗材追溯码信息采集试点工作以来,第一次面向社会公开核查涉嫌药品重大违法行为线索。

## “一药一码” 让假药、回流药无处藏身

药品追溯码一般以条形码或二维码形式,印制在药品和医用耗材的最小包装盒上,是出厂时就被赋予的唯一身份标签。

“药品追溯码就是药品的唯一‘电子身份证’。”国家医保局大数据中心编码标准处处长曹文博说,“就像一组身份证号只能对应一个人,一条药品追溯码

只能对应一盒药。”

陕西省榆林市医保基金安全防控中心主任韩海军介绍,如果在药品流通过程中,通过扫码仪器发现一组药品追溯码重复出现,就存在假药、回流药以及药品被串换销售的可能。同时,通过追溯码,相关部门还可实时动态查看药品耗材生产、

配送、零售各个环节信息。

此次国家医保局公告提及的46家医药机构,就存在药品追溯码重复的情况,重复情况大于等于3次,且均发生医保基金结算。国家医保局有关负责人表示,其背后暗藏的,可能是波及多个省份的重大药品违法行为线索。

## 迅速推开 覆盖超六成定点医疗机构

在福建省厦门市,已实现全市1500余家定点零售药店药品追溯采集100%全覆盖;在陕西省榆林市,截至6月10日追溯码管控系统共拦截同一药品再次支付14057次,涉及费用126.29

万元……目前,全国多地已推开追溯码使用。

国家医保局最新数据显示,截至10月28日,全国已归集药品耗材追溯码数据31.27亿条,涉及29.68万家定点医疗机构、49.72万家定点零售

药店。

“这意味着我国超60%的定点医疗机构和超99%的定点零售药店启动了追溯码的采集工作。”曹文博说,预计今年底在全国范围内全面展开追溯码的扫码入库工作。

## “码”上监管 “谁生产、销到哪”全部掌握

记者了解到,已有部分药品可以通过手机扫描追溯码,获取药品相关信息。国家医保局有关负责人表示,随着追溯码进一步推开使用,患者购药时可以通过其了解更多药品“由谁生产、销售到哪、是否被二次销售过”等“前世今生”信息。

据悉,除了11月2日的公告外,国家医保局还将陆续发布有关医保药品重复追溯码的相关信息。国家医保局有关负责人提示,消费者可以保存一些药盒,如果发现国家医保局发布的相关信息涉及自己所购药品,可以凭借包含追溯码的药盒以及发票

进行维权。

“让每一盒药都留下‘数字足迹’,药品追溯码赋能医保基金监管,更好适应了新质生产力发展要求。”这位负责人提醒,消费者切勿听信蛊惑,把医保药品拿去卖钱;相关从业人员也要警醒,切勿倒卖假药、劣药、回流药。